

Выступление товарища В. И. МЕЖЛАУКА

НА СЪЕЗДЕ ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ ТЯЖЕЛОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ

(ОКОНЧАНИЕ)

тройничско-бухаринская сволочь пыталась отсечь эти людей, пыталась пролезть на руководящие посты, чтобы вредить и погубить. Шпионы и диверсанты просачивались, но только на руководящие посты. Они старались проникнуть и в среду рабочих. Так, например, на одном из заводов бывший директор вредящее собрал около 600 бывших кулаков и антисоветских элементов из бывших заключенных или бежавших из лагерей. Собрания он банды, организовывало вредительство и диверсии.

Надо бесноводно бороться с врагами, разоблачать их до конца. Надо повсюду проводить революционную политику. Сами рабочие должны охранять свои предприятия, должны проявлять повседневную бдительность, не полагаясь на то, что охрану предприятий заправляют милиция или другие органы.

Тов. Межлаук приводит случай извещий место на Ворошиловградском заводе. Здесь, когда была встроена новая печь, кто-то из рабочих умышленно ее разрушил. Никто из рабочих не мог сказать, кто же это взлез за рубильник, кто организовал эту диверсию.

—Надо создать такое положение, чтобы осторожные люди не могли попасть по нашим заводам, что бы появление в цехе постороннего человека сразу вызвало настороженность.

Большое внимание в своем выступлении тов. Межлаук уделяет вопросу ЗАРПЛОТНОЙ ПЛАТЫ. Вредители стараются извра-

тить систему заработной платы и вызвать ослабление рабочего класса. Хозяйственные организации нередко доверяли работу по заработной плате бывшим мещанинам, которые почему-то считались специалистами в этой области. Вот почему у нас на многих заводах нарушена тарифная сетка, многие расценки перепрыгнули в шестую металлургии, в пример, на завод предпринимателей при выполнении работ при прогрессивной сделке были установлены де-скарированные расценки, а на более важных работах — трехтарифные. При такой системе заработной платы рабочие не заинтересованы в работе на наиболее ответственных участках, не заинтересованы в высокой производительности труда.

—Надо подготовить тарифную реформу по всем отраслям промышленности. Пересмотр норм в этом году процесс на многих заводах уже начался.

Профсоюзные организации должны помочь хозяйственникам в пересмотре норм, в проведении тарифной реформы. К ноябрю должна быть подготовлена реформа тарифной сетки, по всем отраслям промышленности.

Эта реформа должна преследовать две цели — заинтересовать рабочих в дальнейшем повышении своей квалификации и в высокопроизводительной работе, и унифицировать девятки и сотни тарифных систем, применяемых сейчас на различных заводах.

Затем тов. Межлаук переходит к вопросам ТЕХНИКИ, КУЛЬТУРЫ И ОБЫТОВОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

—Вредительство в этой области заключалось прежде всего в неиспользовании средств, отпущенных на строительство, дома, на чистые строительство, на зачистку в год. Аспиритовые на стритавство средства завыражались и умышленно расплащались.

Главное — не размывать сметы. Лучше построить один дом и сдать его в эксплуатацию, чем заложить 4 дома и все четыре не закончить.

Тов. Межлаук отмечает, что профсоюзные организации еще слабо борются за выполнение планов жилищно-бытового строительства.

Ли лично не получил ни одной телеграммы ни от одной профессиональной организации о помощи жилищно-бытовому строительству дома. Мне телеграфируют немедленно, если кто-либо посмел задержать вылату зарплат. Мне дают телеграммы о том, что жилищники не являются на профсоюзные съезды. А вот о том, что не исполняются средства, отпущенные на улучшение быта рабочих, профсоюзы нам не сигнализируют.

Враги народа вредили на участках техники безопасности. Надо ускорить ликвидацию проследств вредительства в этой области. Есть неотложные мероприятия, которые должны осуществляться в первую очередь со всей решительностью. Там, где в цехе нельзя работать на два дыма, газа и пыли, там надо осуществлять мероприятия по технике безопасности в первую очередь на в каждом случае ликвидировать вредительство.

Известен случай, когда некий советский рабочий Н.Н., находясь в загранкомандировке, попал в плен японские пленники, ухватывая за «примирителя», как за якорь свя-

щества, братья сразу все, так как в этом случае мы добьемся гораздо меньших результатов.

Мы получаем немало жалоб на плохое качество прозодежды. Ко мне в кабинет — говорит тов. Межлаук — часто приходят образцы негодной прозодежды — рукавицы для горячей работы, шитые из ситца, вольноные туфли для хождения по углям и т. д. Но когда мы спрашиваем проработчиков, чего они хотят, они обычно отвечают: жаловаться на недостаток прозодежды. — Чего же вы хотите? Вам, скажем, дали 30 пар негодных рукавиц. Но если мы вам дадим сто пар т. а. в и годичных рукавиц, разве вы будете жаловаться на недостаток прозодежды, с одной стороны, надо увеличить количество выдаваемой спецодежды, с другой стороны, улучшить ее качество. Мы думаем, что ВЛКСМ разрабатывает стандарты прозодежды. Но ВЛКСМ этого сделать не собрался, и мы в конце концов были вынуждены сами заняться этим делом. Мы вызвали людей с завода, приехали к ним рабочие, выслушали и составили стандарты прозодежды, чтобы заpretить легкой промышленности выпуск ее по этим стандартам. Выработанные нами образцы мы носили для одобрения на заводах, где работают стандарты прозодежды.

Полностью останавливаются тов. Межлаук на вопросах стахановского движения. Он отмечает, что руководители многих заводов забыли о стахановском движении. Раздуется огромный реформизм, который ставят наши стаханов-

щам, но повседневно стахановским движением не занимаются.

— Развитие критики и самокритики не было направлено на многих предпринятых на борьбу с производственными недостатками. Наши хозяйственные и общественные организации не сумели мобилизовать внимание рабочих вокруг производственных вопросов.

— Вела борьбу с последствием вредительства, не давая право за трудовую дисциплину, мы подготавливаем базу для дальнейшего развития и новых успехов стахановского движения.

У нас на один завод тяжелого машиностроения не выполняло полностью своих обязательств перед другими промышленными организациями. Различные отрасли промышленности тоже подводят друг друга, и получается своеобразная круговая порука.

— На заводах тяжелого машиностроения е ж и т огромная ответственность перед страной. Если мы возьмемся за дело понастойчивее, если мы окончательно разберемся с ответственностью, если мы поймем дисциплину труда, урегулируем вопросы заработной платы, улучшим технику безопасности и жилищно-бытовое обслуживание рабочих, если мы выстроимся перед страной, руководит стахановское движение, то мы действительно выдвинем дело вперед.

И тогда мы докажем, что по большевистски выполняем указания нашего вождя, друга и учителя товарища СТАЛИНА (АПЛОДИСМЕНТЫ).

Иностранец повсюду жел, иностранец повсюду не горятесь, так как «Н» упернуться не сможет, в виду того, что у него в портфеле лежат шпионский документ направленный против дной страны. «Н» знал, что у него в портфеле лежал шпионский документ, но шпионский документ не может быть, так вот открыл портфель и между всяких своих бумаг, обнаружил к своему укасу вложенный туда, очевидно во время его переезда по телефону, документ, который обратил на «Н» свое внимание по-приме «В» вылететь так-то, «Н» отгадал утвердительно. Тогда иностранец попросил «Н» отойти в сторону и сообщил ему: «В», господин «Н», кому вылететь советский шпионский документ, закон государственного государства. Об этом еще не известно положению, но вы находитесь недалеко в моих руках. Я могу вас спасти, если вы мне объясните, неогорую ли вы мне. Когда вы обнаружите, стан отрицать, введенная на него пок-

С. Уранов

О некоторых коварных приемах вербовочной работы иностранных разведок

Предложение. Начало см. в № 161, 162, 163, 164, 165, 166 и 167

Известен такой ряд случаев, когда враг, подвывая распушенностью некоторых советских граждан, попавших в загранкомандировку, подставлял им женщин, за тем заставлял давать удостоверение об изнасиловании «поскорбному мужу» и по выдому компенсации за то, что дело замяли, не доведя до скандала, склонял легковерных и распушенных людей к шпионажу, к измене родины.

С одним советским гражданином, ранее будто бы безупречным, случилась такое бедствие, когда он был в командировке в Японии. Он стал часто посещать рестораны и другие увеселительные места. Когда он облизнулся там с одной из соседниц этой мест,

с гиду «аристократки», довольно красивой женщиной. Во время одной из его встреч с этой женщиной в укромном уголке фешенебельного ресторана неожиданно появился японец в военной форме, человек нужной этой женщине и набросился на советского гражданина, требуя удовлетворения за оскорбление чести его семейного отага. Дело кончилось бы скандалом, если бы тут же не появился другой человек, довольно толовый и смелый, тоже японец, но в штатском, который стал уговаривать военного японца не подымать скандала и кончить дело миром. Советский гражданин чувствовал, что он попал в ловушку, но не знал, ухватывая за «примирителя», как за якорь свя-

Знаменитый советский рабочий Н.Н., находясь в загранкомандировке, попал в плен японские пленники, ухватывая за «примирителя», как за якорь свя-

(ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ)

Вред. отн. редактора — ББКОВ

Уб. Обл. № 248 Тип. «В.Р.»